
 
ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΩΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΙΑΣ- ΚΕΦΑΛΗΣ –ΤΡΑΧΗΛΟΥ 

    
 Η ‘χειρουργική ωτορινολαρυγγολογίας – κεφαλής –τραχήλου’ είναι ένα περιεκτικό και 
πρακτικό βιβλίο χειρουργικής, το οποίο συμπεριλαμβάνει θεμελιώδεις πληροφορίες και 
καθιερωμένες τεχνικές για βασικές και προηγμένες χειρουργικές επεμβάσεις, που είναι 
απαραίτητες για την επιλογή της κατάλληλης χειρουργικής θεραπείας νοσημάτων της 
κεφαλής και του τραχήλου. Αποτελεί πλήρη, μοναδικό οδηγό με λεπτομερή και μεθοδική 
περιγραφή με εικόνες και λεπτομερές κείμενο της εκτέλεσης βήμα-βήμα των χειρουργικών 
τεχνικών. Στο βιβλίο χρησιμοποιείται ένα κείμενο εύκολης πληροφόρησης και υψηλής 
απόδοσης με την μορφή κουκκίδων, ώστε ο αναγνώστης να μπορεί ταχέως να ανασκοπεί 

βασικά σημεία για κάθε μία επέμβαση. 
Σημειώνονται οι διαφορές των εναλλακτικών τεχνικών αντιμετώπισης εκάστης περίπτωσης, 
πως να αποφεύγονται οι ενδεχόμενες παγίδες και τα ακούσια σφάλματα κατά την εκτέλεση 
μίας επέμβασης και τονίζονται οι τεχνικές λεπτομέρειες, οι οποίες ανταμείβουν και βελτιώνουν 
το χειρουργικό αποτέλεσμα.Έτσι οδηγείται ο αναγνώστης στις τεχνικές της λειτουργικής 
ενδοσκοπικής χειρουργικής των κόλπων, της χειρουργικής του καρκίνου της κεφαλής και του 
τραχήλου, της ωτοχειρουργικής, της φωνοχειρουργικής, της αισθητικής χειρουργικής του 
προσώπου και πολλών άλλων. 
Ιδιαιτέρως τονίζονται: 

 Η ανασκόπηση των χειρουργικών ενδείξεων, της προεγχειρητικής ετοιμασίας και της 
μετεγχειρητικής φροντίδας και των επιπλοκών. 

 Η βήμα – βήμα περιγραφή των βασικών τεχνικών της χειρουργικής της ρινός, των 
κόλπων, του στόματος, του φάρυγγα, του λάρυγγα, του τραχήλου, των αυτιών και του 
γναθοπροσωπικού τραύματος. 

 Η άμεση παροχή των πληροφοριών, που χρειάζονται για την επιλογή της κατάλληλης 
προσπέλασης για κάθε ένα χωριστά ασθενή, ώστε η εκτέλεση της επέμβασης να είναι 
επιτυχής και να έχει τα καλύτερα δυνατόν αποτελέσματα. 
 Το βιβλίο είναι ιδεώδες για τους ειδικευόμενους και τους ειδικευμένους στην 
ωτορινολαρυγγολογία, στην χειρουργική κεφαλής και τραχήλου και στην πλαστική 
χειρουργική του προσώπου και χρήσιμο για κάθε χειρουργό και γενικό ιατρό, διότι εμπεριέχει 
βασικές αρχές της γενικής χειρουργικής και ορισμένες της γενικής ιατρικής. Επίσης είναι 
πολύτιμο μέσο υπενθύμισης στους καθιερωμένους επαγγελματίες χειρουργούς, που 
ετοιμάζονται να εκτελέσουν μία μη συνήθη γι΄ αυτούς εγχείρηση στην περιοχή της κεφαλής 
και του τραχήλου.   
Το βιβλίο αποτελείται από πέντε τόμους: 

 Στον πρώτο τόμο περιγράφονται βασικές τεχνικές της γενικής και της πλαστικής –
επανορθωτικής χειρουργικής, η αντιμετώπιση του πολυτραυματία και το 
γναθοπροσωπικό τραύμα. 

 Στον δεύτερο τόμο περιγράφονται η χειρουργική της ρινός και των παραρρινίων 
κόλπων, η ρινοπλαστική και η λειτουργική ενδοσκοπική χειρουργική των κόλπων. 

 Στον τρίτο τόμο περιλαμβάνονται οι επεμβάσεις στην στοματική κοιλότητα, στον 
φάρυγγα, στους σιαλογόνους αδένες στον τράχηλο [συγγενείς ανωμαλίες, λεμφαδενικός 
καθαρισμός, θυρεοειδής και παραθυρεοειδείς αδένες].      
 Στον τέταρτο τόμο περιγράφονται οι ενδοσκοπήσεις του αναπνευστικού και του 
ανωτέρου πεπτικού συστήματος, η χειρουργική του λάρυγγα [φωνομικροχειρουργική, 
όγκοι, χρόνια εισρόφηση] και  χειρουργική της τραχείας. 
 Στον πέμπτο τόμο περιγράφονται οι ωτοχειρουργικές επεμβάσεις και το προσωπικό 
νεύρο.   

 


